

赴台心得

我很荣幸地成为了2013年上海海洋大学赴台湾海洋大学的交换生，在台湾海洋大学的4个月里，虽然时间短暂，但是真的受益匪浅，看见了很多美丽的风景，尝到了很多美味的食物，接触到了很多美好的人，学会了很多道理，增长了很多眼见，台湾，一份割舍不了的情结。

当初来台湾，完全是出于一时兴起。我本来是准备参加征兵的选拔，解开多年当兵的梦想，能够英姿飒爽的站在五星红旗面前，昂首挺胸的举起右手，向国旗致敬。但是在网上报名的时候发现年龄不符，没有征兵的资格，首轮淘汰，悲痛之际，辅导员王老师建议我能参考一下今年的赴台交换项目。当天我就决定去台湾。由于当时的心情，还有台湾海洋大学在养殖上的技术，和对以后的发展考虑，当天我就向学校递交了交换申请表。

第一次离家这么远，第一次办签证，第一次坐飞机，第一次来台湾。很激动，同时也很担心，在这么一块熟悉又陌生的土地上，没有朋友，没有亲人，没有熟悉的老师和同学，没有认识的道路和餐厅，好无助，好想念大陆。下飞机所接触到的第一个台湾人司机叔叔，超级友好，一路上给我们介绍沿路的风景，一路上陪我们聊天。夜晚的台湾，充满宁静和安详，坐在飞快的车上，看着陌生的车牌从我眼前飞逝而去，认识到我来到的这块土地，人民友好，交通便捷，一切都好美好。

台湾海洋大学国际事务处是我接触的机构，接待我们的雅馨姐很漂亮，很温柔很友善，嘱咐我们很多事，帮我们办理了一切手续，这让我好感动，好温暖。在未来的日子里，雅馨姐一直担任我们的姐姐角色，邀请我们参加各种演出，为交换生组织各种活动，一直在我们身边，给予我们最大的照顾和关心。因为雅馨姐，我对台湾的第二印象充满了温暖和安定。由于我是大三下半学期的交换生，在学校的养殖学课程大致都已经完成了，只是需要在中间有一个月的外出实习时间，来到台湾，我的课程就相对较少，都是跟大四的学长姐一起上课，课程结束较早。老师的上课风格跟大陆有很大的不同，刚开始接触有些不适应，而且很多内容都涉及到英语，一些专有名词需要掌握，而且教材的课本一般没有，原版书籍较贵，学生们都使用打印资料或是课堂摘记，这些在大陆都是我没有接触过的。我所接触到的老师有很好，我有问题经常去找老师，老师都会觉得大陆的学生很用功，其实是因为我和班上同学所接触的知识不同，初接触老师的知识有太多的不理解 and 疑问。大陆跟台湾一样，也有上课迟到早退的现象，也会上课玩手机，打瞌睡，也会作弊，也会有人不认真学习，没有大陆同学比台湾优秀的说法，我在台湾所接触到的同学，上课都很认真，待人很好，总帮我解决问题，讲解题目，还会带我出去玩台湾。台湾的人情，是我一辈子忘不了的恩惠，一辈子需要去感恩和学习的。

由于上学期的交换同学的介绍，我加入了海洋大学的中谛佛学社，结接触了一批学习佛法的同学。他们心地善良，待人和善，做事稳重，工作积极，学习认

真，让我深深的感受到社团的温情和浓情，在社团的框架、组织、活动策划上给了我很大的启发，很多地方值得我借鉴，回到大陆后，运用到学校的社团组织上。佛法，让我有了更宽广的心量，让我面对挫折有更理性的思考，让我在待人处事上更为妥善。我来台湾的时间很短，社课也只是一周一次，所接触的佛法非常浅薄，但是我已经深深被它的深邃所吸引，它的大智慧，它的大道理，我也许一辈子都很难明白，但是能接触到佛法，一定是我这辈子最大的福报。很感激佛学社一群可爱的同学，莲社师父师兄们不断为我解疑惑、为我提供诸多方便，教育我们爱大众，爱众生，吃素食，学佛法，结良缘，积善德，会感恩。在佛学社，我参加了很多活动，比如一年一度的浴佛节，中台巡礼，感恩母情节，药师法会等。感恩三宝，感恩师父师兄，感恩佛学社，真心的感恩你们让接触到这么多，学会了这么多。

在台湾游山玩水肯定是少不了的。我们上海海洋大学的这堆同学，常组织9人行游台湾，在我们小组长的精心挑选民宿、规划路线的准备下，我们去了淡水、高雄、垦丁、阿里山、清境、花莲等地方，还有好多地方没有涉足，还有好多风景没有一起看，但是一起走的路不会忘记，一起拍过的照片不会忘记，一起闹过的时间不会忘记。谢谢和我一起的交换生们，有这么可爱的你们，我才不会寂寞，才不会害怕。

要感谢的人太多，养殖场实务管理的冉繁华老师，基隆佛教莲社的见开法师，中谛佛学社的传觉社长，三餐小木屋阿姨，给我在台湾的交换生活中那么多的帮助，还有孜孜不倦教育我的老师，太多，还有养殖系那么多帮助我的同学，太多，还有佛学社那么多的同学，身边遇到的好心的叔叔阿姨，太多，太多，那些我记住名字的，亦或我不知道名字的，那些一直在我身边帮助我的，亦或从没有帮助我，知识给了我一个微笑的，真心的感谢，台湾之旅，遇到的都是这么美好的所有。真心的感谢。我是如此幸运地能得到这次交换项目的名额，如此幸运地来到台湾。我真的很感谢。台湾，永远割舍不了的情结。

2013年上海海洋大学交换生 张颖
国立台湾海洋大学 生科系 90199511